

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся

№ 54 (342)
четверг,
12 октября 1950 г.

Цена 15 коп.

Неустанно овладевать теорией марксизма—ленинизма—долг каждого коммуниста, ибо чем выше идейно-теоретический уровень наших кадров, тем плодотворнее их работа.

Организованно начать учебный год в сети партийного просвещения

Большевистская партия всегда проявляла и проявляет поголовную заботу о марксистско-ленинской учебе коммунистов, руководящих партийно-советских кадров, нашей многочисленной советской интеллигенции, создает все условия к тому, чтобы все наши кадры партийные и беспартийные изучали революционную теорию большевизма и повышали свою идейную подготовку.

«Задача партийной пропаганды,—учит товарищ Сталин,—задача марксистско-ленинского воспитания кадров состоит в том, чтобы помочь нашим кадрам всех отраслей работы, овладеть марксистско-ленинской наукой о законах развития общества».

Выполняя указание ЦК ВКП(б) аймачная партийная организация в истекшем учебном году добилась некоторого улучшения в постановке марксистско-ленинского образования коммунистов.

Итоговые проверочные занятия, проведенные айкомом весной этого года показали, что все политшколы и кружки за небольшим исключением выполнили учебный план первого года обучения. Большинство слушателей неплохо усвоили пройденный материал и стали лучше разбираться в политических вопросах, лучше стали решать хозяйственные вопросы.

Но вместе с тем, итоги прошлого учебного года показывают, что в постановке партийного просвещения имели место и недостатки. Партийные организации, организованно начав учебный год в политшколах или кружках, а затем к зиме, особенно к весне, вместо того, чтобы повседневно осуществлять руководство занятиями, усиливать контроль, выкинули из поля зрения вопрос партийного просвещения. Так, в первичных парторганизациях колхозов «Красная заря» (секретарь тов. Бородин А. В.), пропагандист тов. Николаев И. Я.), имени Сталина (секретарь тов. Скажутин П. В., пропагандист тов. Бурдуковский Н. Ф.) и Татауровской территориальной (секретарь тов. Панова, пропагандист тов. М. телкин) посещаемость и усвояемость программного материала большинством слушателей были крайне низки. За пропуски занятий в политшколах, за слабую усвояемость пройденного материала эти партийные организации не обсуждали на партийных собраниях ни одного коммуниста, а также не заслушивали пропагандистов в их работе.

Проходившее на днях собрание аймачного партийного актива отметило серьезные недо-

статки в работе политшкол и кружков за истекший период и наметило пути к тому, чтобы в этом учебном году не допускать ошибок и недостатков, которые имели место в прошлом году. Собрание партактива в своих мероприятиях наметило пути к организованному началу и успешному проведению учебного 1950—1951 года.

В новом учебном году будут работать более 30 политшкол и кружков и в аймцентре продолжит свои занятия вечерняя партийная школа. Кроме того, больше пятидесяти коммунистов будут заниматься самостоятельно. Задача партийных организаций состоит в том, чтобы новый учебный год в системе партийного просвещения был ознаменован дальнейшим повышением идейного уровня коммунистов во всех звеньях партийного просвещения.

Успех занятий во многом зависит от пропагандистов, от их теоретической и методической подготовки. Следовательно, пропагандисты должны тщательно готовиться к занятиям, глубоко работать над материалом темы, полностью использовать рекомендуемую литературу и проводить занятия на высоком идейно-теоретическом уровне. Живая, развернутая беседа по основным вопросам темы, должна стать основной формой проведения занятий. Пропагандисты должны научить слушателей, как работать над книгой, как вести конспекты и систематически проверять записи и конспекты слушателей.

Большую помощь в теоретической и методической подготовке пропагандистов должны оказывать хорошо организованные постоянно-действующие семинары. Семинар должен быть школой пропагандистов.

Партийный кабинет айкома ВКП(б) должен оказывать повседневную помощь и в первую очередь, пропагандистам и самостоятельно изучающим теорию и историю большевизма. Надо организовать чтение квалифицированных лекций, проводить консультации, теоретические собеседования, наладить обмен опытом между пропагандистами, консультантами, между коммунистами, занимающимися самообразованием, организовать выездные консультации и собеседования.

Партийные организации должны приложить все силы к тому, чтобы организованно начать занятия в системе партийного просвещения и успешно с хорошей усвояемостью всех слушателей закончить учебный год. В новом учебном году—к новым успехам, товарищи коммунисты и комсомольцы!

С собрания аймачного партактива

8 октября с. г. в с. Турунтаево состоялось собрание аймачного партийного актива. Собрание обсудило вопрос:

1. Задачи аймачной партийной организации в новом учебном году в системе партпросве-

Из выступления секретаря АК ВЛКСМ т. Белкина

В прошлом учебном году в проведении политической учебы комсомольцев имелось ряд недостатков. В нынешнем учебном году политическая учеба в сети комсомольского просвещения должна значительно улучшиться и пройти более организованно. В этом году значительно улучшились кадры пропагандистов. 12 человек прошли двухнедельные курсы пропагандистов при аймцентре, 5 человек пропагандистов были на семинаре при Обкоме ВЛКСМ. Большинство комсомольских организаций организованно готовятся к новому учебному году. Но вместе с этим Татауровская территориальная комсомольская организация, колхоза им. Дзоз, им. Сталина, «Свободный путь» слабо готовится к занятиям. Здесь требуется помощь парторганизаций.

Из выступления тов. Мадаева

В этом учебном году партийной учебой мы охватили всех коммунистов. В политшколах будут учиться и беспартийные товарищи. Всего учебой в Итанцинском леспромхозе будет охвачено 66 человек. Партийной организации леспромхоза придется положить немало усилий к тому, чтобы занятия проходили организованно и слушатели хорошо усваивали программный материал.

Из выступления тов. Самсоновой

В прошлом учебном году наряду с положительными результатами в работе нашей политшколы имелось ряд недостатков. Имелись случаи отрыва коммунистов от учебы: выезды в командировки на день учебы и т. д. Орыв от учебы отдельных коммунистов безусловно отражается на работе всей политшколы. Нужно добиться того, чтобы в нынешнем учебном

году не повторялось прошлогодних ошибок.

К учебному году партийная организация рыбзавода подготовилась. Политшкола укомплектована, подобрано помещение, назначены дни и часы занятий. Укомплектован и комсомольский кружок.

Партийную учебу мы начнем организованно, 16 октября и постараемся успешно справиться со стоящими задачами.

Политическая учеба комсомольцев будет проходить организованно в том случае, если партийные организации будут оказывать комсомольским организациям повседневную помощь. И айком ВЛКСМ надеется на эту помощь со стороны парторганизаций.

Необходимо отметить, что отдел пропаганды и агитации айкома ВКП(б) в прошлом учебном году мало и несерьезно занимался работой политшкол, мало оказывал им помощи. Для лучшей усвояемости программного материала пропагандистам политшкол необходимо иметь наглядные пособия и всю пропагандистскую работу следует увязывать с практическими делами.

В период зимних лесозаготовок большинство комсомольцев и молодежи будут находиться на лесозаготовках, получается распад кружков в колхозах. Поэтому партийные организации должны оказать помощь в учебе комсомольцев и молодежи в таких комсомольских организациях, как Байкальский и Итанцинский леспромхозы. Большой отрыв от учебы комсомольцев и молодежи получается также в период зимней рыбалки, где молодежь совсем почти оторвана от учебы.

Политическая учеба комсомольцев будет проходить организованно в том случае, если партийные организации будут оказывать комсомольским организациям повседневную помощь. И айком ВЛКСМ надеется на эту помощь со стороны парторганизаций.

Политическая учеба комсомольцев будет проходить организованно в том случае, если партийные организации будут оказывать комсомольским организациям повседневную помощь. И айком ВЛКСМ надеется на эту помощь со стороны парторганизаций.

НАКАНУНЕ ЗАНЯТИЙ

Партийная организация колхоза «Победа» готова к новому учебному году в сети партийного просвещения. Подобрано помещение для занятий, на-

значен руководитель политшколы. Все коммунисты колхоза будут заниматься в политшколе. Для комсомольцев создан отдельный кружок.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ АЙМСОВЕТА

22 октября 1950 года, в 12 часов дня созывается XVI сессия аймачного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

1. О состоянии здравоохранения в аймаке (докладчик зав. аймздравотделом тов. Климентьева);

2. Утверждение планов работы постоянных комиссий Аймсовета. (Докладывают постоянные комиссии Аймсовета).

СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ ОКТЯБРЯ

На Селенгинском шпалозаводе широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование за достойную встречу 33 годовщины Октября.

По всем цехам состоялись многолюдные цеховые собрания рабочих, служащих и инженерно-технических работников. На собраниях принимались новые повышенные социалистические обязательства. Несмотря на то, что завод скоро станет на капитальный ремонт коллектив завода взял обязательство не только выполнить октябрьский план по шпалопилению и по погрузке готовой пилопродукции, но и напильник сверх плана три тысячи штук шпал и отгрузить сверх плана 25 вагонов пилопродукции.

Взятые обязательства с честью выполняются. Нормы выработки большинство рабочих ежедневно перевыполняют.

А. Чулин.

Не очищают семена

В колхозах Батурицкого сельсовета засыпка и очистка семян проходит крайне неудовлетворительно. В колхозе им. Буденного 98 цент. семян пшеницы лежит сырая и сорная, овес в количестве 140 цент. даже не засыпан в амбары, а лежит под открытым небом.

Правление этого колхоза, во главе с председателем Решетовым не принимает никаких мер для того, чтобы привести в порядок семена.

Не лучше обстоит дело и в колхозе им. Молотова. Семенное зерно в этом колхозе так же лежит не очищено и подвергается нагреванию.

Семена, это золотой фонд колхозов. Об этом не следует забывать правлениям колхозов им. Буденного и им. Молотова. В самые ближайшие дни в этих колхозах нужно очистить имеющиеся семена и слать их на хранение кладовщикам.

Е. Батурицкий.

Поднимают зябь

Члены сельскохозяйственной артели «Путь социализма» хозяйски заботятся об урожае будущего года. Основы для хорошего урожая они закладывают сейчас. Зябь зырянцы подняли 341 гектар.

Успешно выполняют план подъема зяби колхозники колхоза «Победа». Они выполнили план на 81 проц.

Организованно проходит взмет зяби в колхозе «Первое мая». План подъема зяби первой майцы выполнили на 67 проц. подняв зяби 125 гектаров. На 50 проц. выполнили план по подъему зяби колхозники колхоза им. 7 съезда Советов.

За повсеместное распространение опыта передовиков сельского хозяйства!

Об одном укрупненном колхозе

Сила крупного хозяйства в земледелии, как указывает товарищ Сталин, «состоит в том, что оно, это крупное хозяйство, имеет возможность применять машины, использовать данные науки, применять удобрения, поднимать производительность труда и давать, таким образом, наибольшее количество товарного хлеба» (Соч., т. 11, стр. 84).

Примером такого хозяйства является колхоз «Вперед», Борисоглебского района, Ярославской области.

Об успехах этой сельхозартели подробно рассказывает в своей брошюре «К новым успехам колхозного производства» ее председатель Сергей Константинович Березин.

14 лет назад шесть сельскохозяйственных артелей, расположенных возле шоссе Борисоглеб—Углич, объединились в один колхоз «Вперед». После объединения были введены травопольные полевые и кормовые севообороты. При этом создавались большие земельные массивы, удобные для машинной обработки. Осваивались целинные земли, расширялись пашенные площади.

Колхоз при участии агрономов разработал систему внесения удобрений. Было проведено известкование почвы, широко использован в качестве удобрений торф. И вот теперь вместо малоплодородных подзолистых суглинков колхоз «Вперед» имеет окультуренную почву с глубоким пахотным горизонтом в 20—22 см. Такая коренная переделка земли могла быть осуществлена только в крупном коллективном хозяйстве.

Укрупнение колхоза впервые позволило широко механизировать все основные сельскохозяйственные работы и тем самым обеспечить их проведение в лучшие агротехнические сроки.

Только в крупном колхозе с успехом могли быть применены сложные сельскохозяйственные машины. До объединения лишь три колхоза из шести обслуживались МТС, причем годовой объем тракторных работ был весьма невелик. После объединения все основные полевые работы выполняются силами МТС. В артели резко по-

высилась производительность труда, непрерывно растет урожайность, увеличиваются доходы колхоза.

До объединения шести колхозов в один средний урожай зерновых культур на их землях за ряд лет составлял 11,3 центнера с гектара. После объединения урожайность начала быстро возрастать. В 1946 году она составила 12,7 центнера с гектара, в 1947 году—15,9, в 1948 году—21,3 и в 1949 году—22 центнера, то есть почти удвоилась. При этом валовой сбор зерна увеличился на 120 процентов, а затраты трудодней на производство одного центнера зерна уменьшились.

Колхоз «Вперед» имеет четыре животноводческие фермы и уже перевыполнил государственное задание по численности поголовья по всем видам скота.

Производственная бригада—основная форма организации труда в колхозе. За каждой бригадой закреплены участки в полях севооборота, рабочий скот, транспортные средства, машины и сельскохозяйственные орудия, необходимые постройки.

Каждой бригаде установлено задание по урожайности. В то же время правление колхоза всячески поощряет инициативу бригад в проведении мероприятий, направленных к увеличению урожайности.

В укрупненном колхозе резко сократились расходы на содержание административно-управленческого персонала. Раньше в шести мелких колхозах на административно-управленческий аппарат затрачивалось 7,1 процента общего количества трудодней. После объединения этот расход сократился до 4 процентов.

Создание крупного колхоза ускорило рост общественного богатства и позволило вложить в строительство колхоза значительные средства.

Только после войны колхоз «Вперед» построил две конюшни, скотный двор, гараж, машинный сарай, шесть навесов для хранения инвентаря, две бани, зерносушилку, три фуражных склада и т. д.; пущена в эксплуатацию гидроэлектростанция мощностью в 60 киловатт. В

колхозе работает девять электромоторов, механизирована молотилка и очистка зерна, пущена в ход механическая мельница. Электромоторами приводятся также в движение кормоприготовительные машины и т. д. За два последних года колхоз вложил в капитальное строительство 280 тысяч рублей.

В текущем году колхоз проводит большие работы по улучшению водоснабжения, механизуются подача воды на фермы. В колхозе будут построены маслозавод, кирпичный завод, склады для зерна и минеральных удобрений, телятник и ряд других построек. Колхоз строит свой клуб. Разумеется, мелкий колхоз в один год не смог бы осуществить такой план строительства.

Все это стало возможным только в условиях объединения отдельных мелких колхозов в одно крупное коллективное хозяйство.

Еще более зажиточно и культурно стали жить колхозники в укрупненном колхозе. В домах—электричество и радио. В общественной библиотеке много политической, сельскохозяйственной и художественной литературы. Только в текущем году на культурные нужды предусмотрено израсходовать из средств колхоза 22 тысячи рублей.

Душой дружной артельной жизни является первичная парторганизация. Она поднимала колхозников на борьбу за высокую культуру земледелия, за превращение бедных оподзоленных и кислых почв в плодородные, за обновление земли. Осуществляя право контроля хозяйственной деятельности, парторганизация всемерно поддерживает правление, поднимает его роль и авторитет. Коммунисты в полевых и животноводческих бригадах ведут политическую работу, руководят соревнованиями, повышают сознательность колхозников.

Брошюра С. Березина, описывающая многолетний положительный опыт работы колхоза «Вперед», может служить хорошим пособием для руководителей укрупненных колхозов.

Агроном Е. Еленева.

Мое сообразительство

Около 60 лет я занимаюсь охотой за пушными зверями. Много за этот период я дал стране пушнина и, особенно, за годы советской власти. Раньше, при царском самодержавии на каждом шагу обманывали подрядчики-приемщики, горькой была жизнь моя, молодого охотника. Идешь на охоту и думаешь заработать одеть, обуять семью, но не тут-то было... сдаться пушнина много, а денег получишь мало,—таков был расчет не только со мной, но и со всеми, кто занимался промыслом при царизме.

Настоящий промысел мой, как и многих других охотников, начался после Октябрьской социалистической революции. Сколько сдал пушнина, столько и получишь за свой труд. А какой заботой мы, советские охотники, обогреты, как о нас, простых людях, заботится советское правительство, большевистская партия, вождь учитель и друг товарищ Сталин.

Мне сейчас уже 75 лет, но как еще хочется быть полезным для нашей славной Родины! За перевыполнение своих планов по добыче пушнина меня два раза представляли к получению Всесоюзных премий и я их получал за свой скромный труд. В те годы я молча заключал договор с заготовителем «Заготживсырье» и также мало кто знал о моем выполнении договора,—такова привычка охотника-старика...

Но, поймите меня старика, нынче я не могу молчать: во-первых,—потому, что в этом

году завершается четвертая сталинская пятилетка, во-вторых,—этот год знаменует собой выборы в местные Советы депутатов трудящихся, в-третьих,—я в этом году поставил свою подпись под Стокгольмским Воззванием—вот и хочется сказать, чтобы в этом завершающемся году пятилетки не молча, а во всеуслышенное заявить, что я охотник-старик встаю на вахту мира и вступаю в соревнование за выполнение своего сезонного задания на 200 проц.

План отстрела пушнина, установлен в 600 рублей, я думаю дать вдвое больше—это мой подарок дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся, это мой стариковский удар по американским реакционерам—поджигателям войны. Пусть англо-американские империалистические хищники знают, что мы, советские старики, как и весь наш советский народ, хотим мира, а не войны. Мы отдадим все силы, чтобы сделать нашу прекрасную страну еще сильнее и могущественнее.

Товарищи охотники! Вступайте в социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение договорных заданий. Дадим стране больше мягкого золота—пушнина, отличного качества! Организовано, в установленные сроки приступим к промыслу!

Федор Меньшиков,
охотник села Гремячинск.

„Случайный гость“

На территории колхоза имени Чапаева (село Покровка) имеется хорошо оборудованный клуб. В этом клубе есть все возможности не только заниматься художественной самодеятельностью, но и успешно демонстрировать кинофильмы.

Но, к сожалению, жители села Покровка очень редко обслуживаются киносеансами. Так, с 1 января по настоящее время, октябрь месяц, здесь демонстрировалось только три кинокартины.

Если в других населенных пунктах „Кино—редкий гость“, то у нас, в Покровке кино называют колхозники—„Случайным гостем“. Дело в том,

что наше село расположено в 12 километрах от тракта, а с другой стороны, правда, ближе, но здесь водный рубеж, который для киномеханика оказывается чрезвычайно трудно преодолимым. Так, очевидно, кое-когда, случайно забросят сюда картину и на этом считают свою миссию законченной.

Нет, работники кино аймака, мало для нас случайно забрасывать сюда кинокартины, а надо планировать почаще сюда показ киносеансов и особенно сейчас, когда наш народ готовится к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

И. Дегтярев.

Из зала суда

Получили по заслугам

Заведующий складом Турунтаевского сельпо Епифанов М. П. на протяжении своей работы присвоил и расхилил общественно-кооперативных средств на сумму 11066 руб. Помимо того, с целью покрыть свою растрату, Епифанов завысил существующие цены на сумму 1333 руб.

Растрата в сумме 1463 руб. была выявлена у Епифанова еще на 1 апреля 1950 г. Однако, старший бухгалтер Турунтаевского сельпо Добрынин М. М., скрыл выявленную растрату в сумме 1463 руб. и

не передал дело в суд о привлечении Епифанова к уголовной ответственности, а Епифанов продолжал работать и увеличил растрату до 11060 руб.

На днях, народным судом аймака Епифанов приговорен к 8 годам исправительно-трудовых лагерей. Добрынин М. М. приговорен к 2 годам лишения свободы, со взмыслом солидарно с Епифанова и Добрынина в пользу сельпо причиненный материальный ущерб в сумме 11066 руб.

Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Гр-н Помулев Гавриил Анисимович проживающий в г. Том-бов возбуждает дело о разводе со своей женой Помулевой Харитиной Саватьевной, проживающей в рабочем поселке Саболыха, Горячинского сельсовета, Прибайкальского аймака

Итанцинский леспромхоз отпускает дрова за наличный расчет, а также с оплатой через госбанк в неограниченном количестве с доставкой на место транспортом леспромхоза. Стоимость одного кубометра с доставкой 30 руб. 67 коп. Обращаться: село Кома, леспромхоз.

Дирекция леспромхоза.

Желаю работать по специальности

Специальность моя кузнец. 12 лет я работал на этой работе, а потом председатель правления колхоза „Новый путь“ тов. Налетов ни с того ни с сего снял меня с этой работы и послал на разные работы. Я писал ни одно заявление на заседание правления с просьбой направить меня обратно работать в кузницу. Но все мои просьбы были напрасны. Председатель по 6 месяцев носит мои заявления в сумке и на все мои просьбы отвечает: „У нас есть кузнец, и пусть он работает. Двоим там делать нечего“.

В соседних колхозах „Крас-

ный партизан“ и „Победа“ нет совершенно кузнеца. Правления этих колхозов просили у Налетова отдать меня в их колхоз, а взамен меня давали другого колхозника. Но председатель нашего колхоза и на это не соглашается.

В чем причина такого ничемного упрямства председателя я не знаю. Мне же хочется работать кузнецом, совершенствовать свою специальность. Работая по своей любимой специальности я принесу больше пользы колхозу, чем на разных работах.

С. Налетов,
член колхоза „Новый путь“.